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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Está aberta a presente 
sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.393, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―concede remissão de débitos 
relativos à ocupação de área pública por permissionários de feiras, trailers, quiosques 
e similares na forma que especifica‖. 

Informo que o projeto recebeu emendas.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Cristiano Araújo, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Cristiano Araújo, que emita o parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças sobre as emendas apresentadas ao projeto. 

DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 
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DEPUTADO BRUNELLI (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a inclusão na pauta da Ordem do Dia dos PDLs nºs 400, 416 e 417.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputado Brunelli, vou 
incluí-los na Ordem do Dia, mas não há nenhuma garantia de que iremos apreciá-los. 
Essa é uma discussão que quero fazer com este Plenário. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de contar com a compreensão de V.Exa. para que pudéssemos aprovar ou 
discutir um requerimento de audiência pública. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeitamente, 
Deputada. Consta da Ordem do Dia? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Não, Sr. Presidente. Foi lido, mas não está na 
Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Qual é o teor da 
audiência, Deputada? (Pausa.) 

Esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. e inclui o Requerimento nº 
1.835, de 2009, na Ordem do Dia. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
esse projeto que trata dos quiosques — como V.Exa., a Deputada Erika Kokay e 
outros Parlamentares disseram aqui — dá continuidade àquilo que nós já 
construímos com relação à regularização deles. Agora estamos discutindo a remissão 
de dívidas, muitas vezes injustas, que eles estão recebendo. Temos ainda a 
discussão dos quiosques acima de 60 metros, que precisamos resolver até o final do 
ano. Então, eu queria propor que as emendas que têm origem na bancada do 
Partido dos Trabalhadores fossem estendidas a todos os Parlamentares desta Casa, 
àqueles que concordam, que estão também nesta luta em defesa dos quiosques. 
Portanto, que fossem emendas de vários Parlamentares, porque entendo que essa é 
uma luta que a Casa vem realizando. Inclusive, propus a V.Exa. que fizéssemos a 
construção de uma campanha de publicidade com relação ao ―Quiosque Legal‖. 
Quero apenas fazer esta sugestão: que as emendas negociadas sejam de autoria de 
vários Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Acato o 
encaminhamento de V.Exa. Com a anuência dos Deputados que apresentaram a 
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emenda e da Líder do PT, todos os Deputados poderão subscrever a emenda por se 
tratar do entendimento de todo o corpo desta Casa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu também gostaria de incluir na Ordem do Dia de hoje uma indicação 
em que sugerimos ao Governador do Distrito Federal a edição de um decreto para 
reconhecer as dívidas de exercícios anteriores dos servidores da educação por 
incorporação dos quinquênios. Eles tiveram esse direito reconhecido pela Justiça e 
pelo Tribunal de Contas do Distrito Federal, todavia foi editado um decreto que está 
garantindo esse direito apenas aos aposentados por invalidez, aos portadores de 
doença grave especificada em lei, ou aos servidores que têm idade superior a 80 
anos.  

Esse é um direito do servidor. Portanto, Sr. Presidente, eu gostaria que esta 
Casa, no uso da sua atribuição, pudesse votar essa indicação, para que ela chegasse 
o mais rápido possível às mãos do Governador Arruda. É um direito do trabalhador. 
Estamos ferindo um princípio de isonomia e estamos dando tratamento diferenciado. 
Isso diz respeito a exercícios anteriores. E todos nós sabemos o quanto faz falta um 
tanto de remuneração no bolso do trabalhador. Então, não é justo que o Estado... 
Isto está previsto na nossa Constituição: o enriquecimento ilícito do Estado. Se é 
devido ao nosso servidor, se a Justiça já reconheceu, se o Tribunal de Contas do 
Distrito Federal já reconheceu, o Distrito Federal tem que adimplir esta obrigação. 
Então, é muito importante que esta indicação chegue o mais rápido possível ao 
Governador, porque eu tenho certeza de que o Governador Arruda, com o seu selo 
de legalidade, há de querer certamente fazer cumprir este ditame legal e, 
principalmente, atender aquele que serve a todos aqui do Distrito Federal, ao 
servidor do Distrito Federal, particularmente ao servidor da educação.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputada Eliana 
Pedrosa, salvo melhor juízo, do ponto de vista regimental, não é possível submeter a 
indicação ao Plenário, porque ela é apreciada no âmbito das Comissões, mas, ao 
terminar a votação, se os Deputados estiverem de acordo, eu solicitarei ao Deputado 
Cristiano Araújo que convoque uma reunião extraordinária, e os membros da 
Comissão poderão aqui mesmo votar a indicação. Então, imediatamente esta 
Presidência faria o encaminhamento ao Governador. Este seria o encaminhamento: 
se o Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças estiver de acordo e 
não houver objeção por parte do Plenário, após a sessão eu providenciarei a votação 
na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, muito obrigada. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Solicito ao Relator, 

Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças às emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.393, de 2009. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer às emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 
1.393, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―concede remissão de débitos 
relativos à ocupação de área pública por permissionários de feiras, trailers, quiosques 
e similares, na forma que especifica‖. 

Sr. Presidente, vou ater-me ao parecer referente às emendas. A Emenda nº 
1, de autoria da bancada do Partido dos Trabalhadores, encontra-se acatada. A 
Emenda nº 2, também de autoria da bancada do Partido dos Trabalhadores, 
encontra-se acatada. A Emenda nº 3 encontra-se acatada. A Emenda nº 4 encontra-
se acatada. A Emenda nº 5 fica acatada neste momento. Portanto, as 5 emendas ao 
Projeto de Lei nº 1.393 encontram-se acatadas nesta Comissão.  

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra a Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, estas emendas que agora são de todas e de todos os Parlamentares, 
mas que foram de autoria inicial da bancada do Partido dos Trabalhadores, são 
cinco.  

A primeira emenda diz que os estabelecimentos, quiosques, trailers e 
similares que tiverem sido demolidos por ação da fiscalização por revogação ou 
vencimento de permissão também estão incluídos na lei de anistia.  

A segunda emenda diz que a remissão de que trata o caput deste artigo se 
opera independentemente de requerimento e alcança inclusive os estabelecimentos 
instalados nos terminais rodoviários de propriedade do Distrito Federal e por ele 
administrados. Portanto, os estabelecimentos que estão em rodoviárias também são 
atingidos pela lei.  

A terceira emenda anistia a remissão dos débitos relativos à taxa de rateio 
devida pelos permissionários, inclusive a dos instalados nos terminais rodoviários. 
Alguém disse que esta lei da remissão, da anistia, que nós aprovamos, esta lei que 
está em discussão, não atingiria os quiosques em rodoviárias. Então, nós vamos 
explicitar que quiosque é quiosque, esteja em que lugar estiver e todos têm o 
mesmo direito.  

A terceira emenda diz respeito à anistia das multas da AGEFIS; e a quarta diz 
respeito aos que estão inscritos no Sistema Simples Candango, que também têm o 
direito a remissão e anistia das dívidas relativas a este sistema. 
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Então, são essas cinco emendas que têm o acordo do conjunto dos 

Parlamentares e que, a partir deste momento, passam a ser de autoria de todos os 
Parlamentares desta Casa. 

Portanto, o nosso voto é favorável. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência solicita 
aos Parlamentares que deixem a discussão para depois da votação dos pareceres. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer sobre as emendas permaneçam como 
estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças está aprovado 
com a presença de 15 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Rogério Ulysses, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) 

Na ausência do Deputado Rogério Ulysses, a Presidência designa o Deputado 
Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça às emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.393, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―concede remissão de débitos relativos à ocupação de área 
pública por permissionários de feiras, trailers, quiosques e similares, na forma que 
especifica‖. 

Sr. Presidente, foram apresentadas cinco emendas e o nosso parecer segue 
o da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Portanto, somos pela admissibilidade. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer sobre as emendas permaneçam como 
estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer da Comissão de Constituição e Justiça está aprovado com a 

presença de 15 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.393, de 2009, em segundo turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Antes de iniciar o processo de votação, solicito ao Sr. Secretário, Deputado 
Wilson Lima, que proceda à verificação de quorum, uma vez que o projeto necessita 
de 16 votos favoráveis. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Há quorum para a 
votação. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.393, de 2009, em segundo turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 19 votos favoráveis e 1 voto contrário. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
peço a V.Exa. que conclua a votação, para que as pessoas possam ir embora 
tranquilas para casa, com o dever desta Casa cumprido.  

Para a satisfação de todos, solicito a dispensa do interstício regimental para 
a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Não havendo objeção 
do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.393, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que ―concede remissão de débitos relativos à ocupação de área 
pública por permissionários de feiras, trailers, quiosques e similares, na forma que 
especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu para declaração de voto. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Eu quero, Sr. Presidente, primeiramente parabenizar os quiosqueiros que 
se encontram aqui na Câmara Legislativa do Distrito Federal pela luta que vem sendo 
desenvolvida por essa brava categoria, e o Luís, que vem articulando, juntamente 
com a sua diretoria, toda essa ação em prol do quiosqueiro. 

Há, aproximadamente, 14 mil quiosqueiros no Distrito Federal. Essa lei que 
acabamos de aprovar, Sr. Presidente, irá beneficiar em torno de 7 mil quiosqueiros 
em todo o território do Distrito Federal. Portanto, é mais do que justa a aprovação 
desse projeto.  

Quero aqui me somar a todos aqueles que, com vocês, tiveram a 
sensibilidade para aprovar essa matéria. E quero, de antemão, chamar todos para a 
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discussão sobre aqueles quiosques que estão acima dos 60 metros, para que 
possamos resolver essa questão até o final do ano. 

Parabéns a todos e até a vitória! 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Obrigado, Deputado 
Paulo Tadeu. Peço a todos os presentes que continuem nas galerias para que 
possam ouvir a saudação carinhosa dos Deputados. 

Concedo a Palavra ao Deputado Brunelli para declaração de voto. 

DEPUTADO BRUNELLI (PSC. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu também quero parabenizar esta Casa de Leis, que hoje 
fez justiça social. A justiça ao encontro das leis resultou no crescimento dessas 
pessoas que sustentam sua família. Claro que o desejo de todos é crescer em uma 
economia. Não estamos falando de grandes empresários, mas de pessoas que têm 
um grande coração, que lutam no seu dia a dia. Nós, certamente, batalharemos com 
vocês. 

Parabéns à categoria, que demonstrou uma ótima organização e hoje saiu 
daqui com mais uma vitória! 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Rôney Nemer para declaração de voto. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Eu quero, Sr. Presidente, não só parabenizar os quiosqueiros, os feirantes 
e todos os que estavam com esse problema de ocupação de área pública e de 
multas, mas também fazer um apelo aos nobres pares e aos quiosqueiros, porque há 
pessoas querendo obrigar outras a colocar adesivos de candidatos A, B ou C em seus 
quiosques, vinculando aquele adesivo à regularização. 

Digo a vocês que não é preciso ter adesivo nenhum estampado. Todos os 
quiosques podem, devem e merecem ser regularizados! Não existe essa história de 
que, se não houver adesivo de A, B ou C...  

Está havendo pressão aos quiosqueiros e donos de similares para que 
adesivem os seus quiosques com o nome de certos candidatos. Desculpe-me, Sr. 
Presidente, mas, se o jogo for esse, eu sei jogar do lado contrário também. Não 
entrem por aí — eu já falei com o Luís outro dia aqui no cafezinho —, pois é engano 
achar que dois Deputados nesta Casa, sozinhos, aprovam um projeto. É um engano 
muito grande! Vocês precisam do apoio de todos e nós estamos aqui para apoiá-los! 
Mas não tentem coagir os demais quiosqueiros que divergem de vocês. A democracia 
permite isso! Ninguém é obrigado a votar em ninguém. A nossa obrigação aqui é de 
aprovar as leis ou negá-las. Trabalhamos e recebemos para isso. Cada um dos 
cidadãos, donos de quiosques, de trailers e de similares, tem a liberdade e a 
democracia de apoiar quem quiser. E não adianta pressioná-los, porque, de agora 
em diante, eu vou montar um esquema para poder filmar, porque queremos 
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denunciar a pressão que está sendo feita aos quiosqueiros. É um jogo sujo. O 
quiosqueiro que está lá, sustentando a sua família, trabalhando com dificuldade, não 
merece ser chantageado por sindicato nem organização nem Parlamentar nenhum. 
Muito pelo contrário, ele merece o respeito de todos. Ele tem que ter a liberdade de 
pôr o adesivo que quiser. Aliás, corrijo: quiosque é área pública e não poderia nem 
ter nenhum. Não pode haver propaganda política.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Rogério Ulysses para declaração de voto. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, quero, mais uma vez, dizer que, há menos de um ano, 
esses trabalhadores ocuparam essa galeria e o pátio do Buritinga sem nenhuma 
expectativa de regularização. Era uma luta que se iniciava. Pois, hoje, já 
conseguimos a regularização e, agora, a remissão. 

Essa remissão não é calote ou algum outro tipo de interpretação. É remissão 
dada a uma categoria que, até então, não era regularizada e que, agora, tem a 
segurança de trabalhar, porque sabe que tem dignidade. Ser quiosqueiro no Distrito 
Federal hoje é ter dignidade e poder trabalhar com segurança e dentro da 
legalidade. Parabéns a vocês! 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra à 
Deputada Erika Kokay para declaração de voto, lembrando que, depois, teremos a 
última declaração de voto, do Deputado Pedro do Ovo. Peço a S.Exa. que já se 
posicione aqui no plenário. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, quero apenas parabenizar todos os quiosqueiros, todos os 
que trabalham em trailers e similares, porque têm capacidade e coragem de 
enfrentar a vida. Porque não se curvaram ao desemprego estrutural, foram em busca 
das condições para poder sustentar suas famílias e a si mesmos. E porque fizeram 
parte do cotidiano das pessoas que estão em volta. 

O quiosqueiro e o ―trailista‖ são parte do cotidiano das pessoas que 
trabalham e moram naquela localidade. São parte da cidade. São empresários. 
Lembro um pouco como um filme passando na minha cabeça toda a luta que vocês 
tiveram, desde as primeiras audiências públicas para regularização. Aliás, antes 
disso, em tantas e tantas vezes que vocês denunciaram as derrubadas e as ameaças 
absolutamente constrangedoras. Lutaram pela construção da regularização e, agora, 
lutam para esta regularização realmente se efetivar para todas e todos. 

Por isso, para cada uma e cada um, digo que vocês voltam para casa 
carregando uma vitória — uma lei que foi fruto da coragem, da fé e da esperança de 
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cada uma e cada um de vocês — e dirão para suas famílias que permanecem na 
perspectiva de continuar servindo a esta cidade. Um grande abraço e parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Pedro do Ovo para declaração de voto. 

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Boa-tarde a todos, Sr. Presidente, demais Deputados desta Casa, 
imprensa, meus amigos quiosqueiros. Primeiro, quero agradecer a Deus e, depois, 
aos nossos Pares, que, junto com esse Governo, têm procurado fazer justiça em 
todos os projetos que são trazidos aqui pela comunidade. 

Hoje, houve, mais uma vez, a demonstração desse conjunto em atender aos 
anseios da população. Hoje, o prêmio é de vocês e o agradecimento é aos Pares, 
que, por unanimidade, aprovaram, em primeiro e em segundo turnos, um grande 
projeto, que, como disse meu amigo Deputado Raad Massouh, não está beneficiando 
o grande empresário, mas grandes empresários, porque são vocês que também 
fazem movimentar a economia desta cidade. Talvez vocês não sejam grandes como 
os banqueiros, mas são grandes no trabalho, na luta e na perseverança. Então, 
parabéns a vocês! 

Voltem a esta Casa para buscar aquilo que vocês acharem melhor, porque 
esta Casa estará à disposição de vocês. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Obrigado, Deputado 
Pedro do Ovo. 

Consulto os Líderes se há consenso para a votação de mais algum item, ao 
tempo em que parabenizo a todos os amigos quiosqueiros, ―trailistas‖ e similares 
pela participação democrática, cívica. Parabéns pela luta de vocês! Vocês são os 
verdadeiros e os grandes vencedores na tarde de hoje. Esta Casa se sente honrada 
com a presença dos senhores. 

Tenham todos uma boa-tarde. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Faço minhas as palavras de V.Exa. com relação aos quiosqueiros. Estamos falando 
de trabalhadores que têm desenvolvido muitas ações em prol do Distrito Federal. 

Com relação à Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 35, PELO 35 — 
estamos falando do Item nº 25 —, esta Liderança buscou um acordo, um pré-
consenso com a Deputada Erika Kokay, Líder do Partido dos Trabalhadores, a 
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bancada do PT vai se reunir no dia de hoje ou no dia de amanhã e veremos uma real 
possibilidade de retornarmos a esse projeto. 

Trata-se de um projeto altamente meritório para o Distrito Federal, pois 
versa sobre a questão das escrituras. O cidadão, ao receber o seu terreno, a sua 
moradia no Distrito Federal, não precisará esperar dez anos para receber a sua 
escritura definitiva. Ele poderá recebê-la de imediato. Ou seja, eliminamos a figura, 
outrora, do TPU, que era o Termo de Permissão de Uso, que hoje se chama TCU – 
Termo de Concessão de Uso, que nada mais é do que uma forma de inviabilizar uma 
série de situações para aquele cidadão que recebeu a sua moradia digna. 

Então, é algo altamente meritório e, com isso, encaminhado pela Deputada 
Erika Kokay, da bancada do Partido dos Trabalhadores. Acho que a própria 
Parlamentar quer se pronunciar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeitamente, 
Deputado Batista das Cooperativas. Esta Presidência estará junto com V.Exa. e com 
os demais Deputados para envidar todos os esforços a fim de que apreciemos essa 
importante matéria no dia de amanhã. Solicito, então, aos Líderes dos Blocos que 
convidem... Pergunto à Assessoria se há alguma Comissão Geral amanhã. (Pausa.) 

Não. Amanhã, a sessão será normal. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quando falamos PELO, falamos em Proposta de Emenda à Lei Orgânica. Falamos de 
emenda que modifica a Constituição do Distrito Federal, que é a nossa Lei Orgânica. 

Temos o entendimento – é o meu entendimento – de que uma emenda na 
nossa Constituição tem que ser discutida, tem que ser amadurecida. Não somos 
contra o mérito da PELO 35. Achamos que esta Casa não pode ferir a sua 
tramitação. 

O Governo tem a maioria nesta Casa. O Governo tem 20 Deputados que são 
da base governista. O Governo tem maioria, portanto, em todas as comissões, 
inclusive na comissão que analisa as propostas de emenda à Lei Orgânica. É clara a 
nossa Constituição – e deve ser para todas e todos – ao dizer que deve ser criada 
uma comissão especial para analisar as emendas a ela. 

Essa comissão foi criada. O Relator da emenda é da base do Governo. A 
maioria dos participantes é da base do Governo e, de repente, não se consegue 
colocar em votação, na tramitação regimental, um projeto, uma emenda que está 
aqui, se não me falha a memória, há três meses. Portanto, a responsabilidade não é 
da bancada do Partido dos Trabalhadores. 
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A bancada do Partido dos Trabalhadores vai votar no mérito favoravelmente 

à emenda, acha que é justa e acha que é um pleito construído, histórico dos 
movimentos habitacionais, dos movimentos populares; por isso, tem o compromisso 
com o mérito. Agora, não se pode, simplesmente, não justificar e não corrigir a 
morosidade da tramitação regimental, tentando se atropelar e se oferecer parecer 
em plenário para uma emenda à nossa Constituição! Parecer em plenário! No 
mínimo, nós deveríamos discutir na comissão própria, fazer com que as emendas 
sejam acolhidas, refletir sobre elas, porque temos uma responsabilidade.  

Nós vamos discutir amanhã, a bancada do Partido dos Trabalhadores, sobre 
qual vai ser o procedimento, mas é preciso que se tenha claro que o projeto está lá 
há três meses, já deveria ter o parecer do relator da comissão, não tem; não passou 
pelas comissões devidas. E se quer votar ao afogadilho. Vamos analisar o projeto, o 
mérito, quem sabe até organizar uma audiência pública, enfim, vamos discutir como 
bancada a nossa posição acerca desse processo, para que nós possamos não ferir o 
mérito, porque achamos que o mérito é importante, mas também para não 
coadunarmos com atropelos injustificáveis, desnecessários ao nosso regimento, em 
algo que é muito caro para cada um e cada uma de nós, que é a nossa Constituição. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Acatando a sugestão da 
Deputada Erika Kokay, convoco a Comissão Especial para apreciação da Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica n° 35, no dia de amanhã, às 10h da manhã, na sala das 
comissões.  

Portanto, está convocada a Comissão Especial de Análise das Propostas de 
Emenda à Lei Orgânica, com objetivo de apreciar, no dia de amanhã, a PELO n° 35. 
Não sendo possível a apreciação na Comissão, certamente nós a remeteremos a 
plenário.  

Essa convocação se faz, considerando que o prazo do relator já expirou. 
Portanto, a Presidência convoca a Comissão para amanhã, em sessão extraordinária, 
se reunir e deliberar sobre a PELO n° 35, considerando que o prazo do relator já foi 
expirado.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
apenas uma questão de ordem: é que hoje aconteceu uma assembleia dos 
trabalhadores profissionais de saúde.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputada Erika Kokay, 
eu gostaria de lembrar que, após a questão de ordem de V.Exa., eu vou abrir o 
Grande Expediente para que os Parlamentares que desejarem fazer uso da palavra 
possam fazê-lo ainda na tarde de hoje.  
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DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, é um exercício duro o Grande 

Expediente com o plenário, via de regra, vazio, e os Parlamentares não poderem 
comungar das idéias e das reflexões, ou pelo menos das reflexões.  

Mas, Sr. Presidente, eu gostaria de falar como questão de ordem o seguinte: 
os servidores da saúde fizeram hoje uma assembleia extremamente concorrida. Eu, 
que acompanho o movimento sindical, digo que há oito anos – por volta disso – não 
vejo uma assembleia com tantas pessoas participando. Uma assembleia muito viva, 
com muita disposição de luta. Eles reivindicam tratamento semelhante ao que os 
médicos tiveram. Quando o projeto dos médicos chegou a esta Casa, nós tentamos 
ampliá-lo. Acho que todos os Deputados concordavam com isso: ampliar para atingir 
o conjunto dos servidores da saúde. Nós não tivemos passagem nesse processo, 
nessa construção. Foi aprovado o projeto dos médicos, que incorpora a GAM. Eles 
reivindicam que se incorpore a GATA, que é a gratificação semelhante, tratando-se 
dos profissionais de saúde. Se o Governo negociou com os médicos e arrancou uma 
proposta favorável e satisfatória à categoria, ainda que não a ideal, mas satisfatória, 
para evitar a paralisação no sistema de saúde, ele não vai conseguir evitar que o 
sistema de saúde paralise suas atividades se não der tratamento semelhante aos 
servidores da saúde. E digo isso: se era para evitar o fechamento de hospitais, de 
postos e de centros, eles não funcionam sem técnicos, sem auxiliares, sem os 
profissionais de enfermagem, sem profissionais administrativos, sem os técnicos de 
radiologia, não funcionam. Nenhum processo em atendimento de saúde funciona 
apenas com médico, ou apenas com um profissional. Não funciona, porque o ser 
humano tem diversas demandas para o exercício da condição humana e essas 
demandas estão articuladas dentro da unidade de saúde.  

Então, faço aqui um apelo – discutimos tanto a PELO – para que nós 
possamos ajudar... As negociações foram reabertas, mas a proposta que está 
colocada é uma proposta insuficiente. O indicativo de greve da categoria é a partir 
de quinta-feira. Quinta-feira. Acho até, Sr. Presidente, que valeria a pena esta Casa 
fazer uma audiência pública, ou a Mesa Diretora... Ou uma comissão para buscarmos 
sensibilizar... Não é para reabrir as negociações, porque elas estão reabertas, mas a 
proposta tem de ser semelhante à proposta oferecida à categoria médica, senão nós 
vamos ter uma paralisação. E se ninguém dá muita importância a outros profissionais 
em hospital e centro de saúde, na rede de saúde, vão passar a dar quando 
perceberem que o hospital não funciona, não funciona, nenhuma unidade de saúde 
funciona sem os profissionais da saúde. Então, a minha proposta é que possamos 
fazer talvez uma comissão geral para nesta semana, enfim, trabalharmos numa 
proposta para que esta Casa possa interferir nesse processo. Era apenas isso. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Antes da questão de 
ordem do Deputado Batista das Cooperativas, quero só comunicar, por deliberação 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 10 2009 16h55min 38ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 16 

 

 
da Mesa e também com a anuência do Plenário, os próximos eventos do projeto ―A 
Câmara mais perto de você‖. 

Na próxima semana, dias 21, 22 e 23, Paranoá e Itapoã, na quadra 34, junto 
ao balão, em frente à Rádio Paranoá. Em novembro, nos dias 4, 5 e 6, na cidade 
Riacho Fundo II. E nos dias 18, 19 e 20, em Sobradinho II. Apenas para levar essa 
informação ao Plenário. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, só para lembrar que a PELO nº 35 já foi apreciada pela CCJ no dia 15 
de setembro e teve a sua aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A convocação que eu fiz 
foi da Comissão Especial. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Só para completar, pois a 
Deputada Erika Kokay disse que não havia sido apreciada ainda pela Casa. Não foi 
apreciada pela Comissão Especial, pela CCJ já foi apreciada e teve o seu parecer 
favorável. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeitamente. Mas isso 
está superado, a Comissão está convocada para amanhã e esperamos que os 
membros possam deliberar sobre o mérito da matéria. 

Está encerrada a sessão extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 17h37min.) 
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